3anarrsa 54
Oceocnna nasukie piwienna zaoau 3 memu «Ochoeu meopii 6i0HocHOCHMI ma
K8anmoeoi gizuxu»
Mema: mepeBipka 1 3aKpilUICHHSI OJIEp’KaHUX 3HAHb MO TEMi; PO3BUTOK JIOTIKH 1
3IaTHOCTI BUKOPUCTOBYBAaHHS OJIEp>KaHUX 3HAHb MPHU PIILIEHH] 3a7a4

1. Pimenns 3agau. TecTyBaHHS.
2. KonTposbHa poborTa.

Knrouosi crnosa: 1HepIialibHI CUCTEMH, PEIISTUBICTChKA MEXaHIKa, PEISTHUBICTChKA
JTWHaAMIKa, €Hepris CIOKOI0, TTOBHA €HEepris, KBaHT, GoToH, ¢oToedekT,
YepBOHA MEXa, TUCK CBITJIA, KOPMYCKYISIPHO-XBUJIBLOBUM Iyaii3Mm, Iis
CBiTJIa

Teopernuni BitomocTi

1 nocryaar: Ilpunyun 6ionocrhocmi: HisIKI TOCIHIIM, TIPOBEIEHI yCEPEIHHI
JIAHO1 1IHEPLIAIbHOI CUCTEMHU BIUTIKY, HE JAIOTh MOXKJIUBICTh 3HAWTH, YU MTOKOITHCS
s cucreMa abo pyXaeTbCsl PIBHOMIPHO 1 MPSIMOJIIHINHO; BCl 3aKOHU Npupoou
iHgapianmHi TIO BITHOIIEHHIO JI0 TIEPEXOy BiJl OAHIET CUCTEMH BIIIIKY JI0 1HIIIOL.

2 nocryaar: Ipunyun ineapianmuocmi wieuokocmi ceimaa: w8uOKicmo
ceimna y  6axkyymi HE 3alleKUTh BIJ MIBUJIKOCTI PYyXy JDKepesia CBITIa abo
CIIOCTEpIrada i 00HAK08a y 8CiX IHePYIAIbHUX CUCTEMAX GIOTIKY.
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Penamugicmcoka maca m pyxoMux pelsiTUBICTCHKUX YaCTHUHOK (TLI)
3aJIeKUTh B1J iX MIBUAKOCTI M = m(V):

m, - .Maca cnoKolw YacTUHKH, TOOTO Maca, 3MIpsiHa B Tid 1HepLIaJIbHIN
CUCTEMI BIJUTIKY, B SIKIif YACTUHKA 3HAXOJUTHCS Y CIIOKOI.
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Cuisimnomenns Eitnmreiina:  E=mc’ — noBHa eHepris Tina.
AE = A mc’ - 1e CTBEPKEHHS HOCHTh Ha3By 3aKOHY B32a€MO3B’SI3KY
MAaCH Ta eHeprii.



Tin0, 110 TOKOITBCS, BOJIOAIE eHepriero: E,=m,c’, 3BaHOI0 enepzicio cnokoio.
Kinemuuny enepeito 9aCTUHKY BU3HAYMMO SIK PI3HUIIIO.
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doToedeKTOM HA3UBAETHCS SIBUILE €MICIi €JIEKTPOHIB 3 METAJIB MiJ JIEI0
€JICKTPOMArHiTHOTO BUTTPOMIHIOBAHHSI.

[Tpu nesxiii 3amukaidiii (3aTpumywdomy) Hanpy3i Us elexkTpudHe mose
raJlbMy€ BHPBaHI €JICKTPOHH IO IIOBHOI 3YNHMHKH, a IIOTIM IIOBEepTae ix Ha
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A. Ditamreiin micns M. [lnanka 3poOWB MpUITYIIEHHS: CBITJIO HE TUTHKU
BUIIPOMIHIOETHCS, aJI€ 1 PO3MOBCIOIKYETHCS 1 HOTIIMHAETHCSI KBAHTAMHM.

Eneprisa ksanra E = hv, ne h - crana [Tnanka, h= 6,63 - 10" JIx - c.

KBaHTH €JIEKTPOMArHiTHOTO BUIIPOMIHIOBAHHS, PYXOMl1 3 HIBHJKICTIO ¢
PO3IMOBCIOIPKEHHS CBITJIa y BaKyyMi, HA3UBAIOThCS (homonamu.

Bupasu nns enepeii, macu 1 imnyascy poroHa
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PiBusinnsa EliHmareinna nis poroedexry: rv =4 MR

YepBOHOI MeKeW HA3UBAETHCS MIHIMAIbHA YacToTa V., MPHU SKIH
dotoedexT nounnaersca: V =0, => A = hv,, To0TO Bcs eHepris poToHa e Ha
31MCHEHHS pOOOTH BUXOTY.
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CaityoBHil THCK - Oc THUCK, SIKAM IMPU3BOJIUTH GHGKTpOMaFHiTHa XBUJIA,
ImaJgar04a Ha ITIOBECPXHIO TiJIA.

ITuTaHHA 18 CAMOKOHTPOJII0
1. Ilo mo3HavarTh noctynatu EiHITeny?
2.UuM  BIiOpI3HAIOTHCS KIACMYHUKM 3aKOH JIOJABaHHS IIBHAKOCTEH  Bif
PENSATUBICTCHKOTO?
. SIx 3MIHIOETBCSI Maca T1J1?
. SIK 3MIHIOE€TBCS JOBKHHA TL1a?
. SIk 3MIHIOETBCS IMITYJIBC Tina?
. o Take epext OIMU3HIOKIB?
. SIke ciBBIIHOIIEHHSI MK Macol0 Ta EHeprieto?
. lllo Take eHeprist Croko0?
9. 3 yoro ckJamaeThCs MOBHA €HEpris Tija?
10. IIfo Take 3amukaroue HaNpyry?
11. IIlo Take xBaHT cBiTIAa?
12. YV yomy ¢izuune 3HadeHHS piBHSAHHA EffHIIITeitHA?
13. o Take «uepBOHA MEXKa»?
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3 AKOIO IIBUKICTIO MA€ JIETITH MPOTOH, 100 HoTo Maca 3pociyia BABIY1?

Ckinpku yacy npoiie Ha 3emiti, SKIIO B pakeTi, M0 pyXaeTbcs 31
mBuKicTio 0,85¢ npotinio 10 pokis?

3 KOOI IIBUAKICTIO TOBUHHO pyXaTHCS TUIO 1100 HOro JOBXHHA
CKOPOTHUJIACS BTPUYi?

Bu3HauuTH MOBXHHY XBUJI NPOMEHIB, KBAaHTH SKHUX MalOTh TaKy
caMy €HEeprito, 10 ¥ €JCKTPOH, SKUM MPOJeTIB PI3HUIIO MOTeHIiamiB 4,1
B.

Skoi NMOBXHMHHM TpPOMEH1 CcBiTIa Tpeba cHpsMyBaTH Ha TOBEPXHIO
1e3ito, Mmo0 MaKcuMaldbHa MIBHAKICTH (oTOeNeKTpoHiB craHoBmia 2000
km/c? YUepBoHa Mexa GhoToedeKTy I 1e31t0 JopiBHIOE 760 HM.

Yu BuHHMKae GoToedekT y Kaliio Mia JI€0 BUIPOMIHIOBAHHS, 110 Ma€
JOoBXKUHY XBU1 0,56 MKM?



	2. Чим відрізняються класичний закон додавання швидкостей від релятивістського?
	3. Як змінюється маса тіл?
	4. Як змінюється довжина тіла?
	5. Як змінюється імпульс тіла?
	6. Що таке ефект близнюків?
	7. Яке співвідношення між масою та енергією?
	8. Що таке енергія спокою?
	9. З чого складається повна енергія тіла?
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